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Η Πτολεμαΐδα τιμά τον Άγιο Στέφανο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. 
Ειρηναίος μετέβη στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Στεφάνου στην 
Πτολεμαΐδα την Παρασκευή το απόγευμα, 26 Δεκεμβρίου 2025, και 
χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του Εσπερινού.

Στην Ακολουθία παρευρέθηκαν οι τοπικές αρχές, και πλήθος πιστών που 
κατέκλυσαν τον Ναό.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη ζωή και στο μαρτύριο του 
Αγίου Στεφάνου, του πρώτου διακόνου της Εκκλησίας. Ο Άγιος ανέλαβε τη 
διακονία της αγάπης στα Ιεροσόλυμα και αναδείχθηκε φωτεινό πρότυπο 
αυταπαρνήσεως και ομολογίας του Χριστού. Με λόγο παρρησίας, φωτισμένο από 
τη χάρη του Θεού μπροστά στο δικαστήριο, μαρτύρησε την Ανάσταση του Κυρίου 
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ενώπιον όλων. Αξιώθηκε να δει τους ουρανούς ανοιγμένους και τον Υιό του 
Ανθρώπου να στέκεται στα δεξιά του Θεού.

Ιδιαιτέρως τόνισε ότι ο Άγιος Στέφανος, δεχόμενος τις πέτρες του μαρτυρίου, δεν 
ανταπέδωσε κακία. Αντιθέτως πρόσφερε προσευχή και συγχώρηση. Παρέδωσε την 
ψυχή του με τα λόγια «Κύριε, μη τους καταλογίσεις αυτή την αμαρτία». Έτσι 
φανέρωσε ότι το ύψιστο μέτρο της αγιότητας είναι η αγάπη προς τους διώκτες 
και η απόλυτη εμπιστοσύνη στο θέλημα του Θεού.



Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος ανέπτυξε τα σωτήρια μηνύματα της 
εορτής. Υπογράμμισε ότι ο τιμώμενος Πρωτομάρτυρας στέκεται δίπλα στη φάτνη 
του Χριστού ως άνθος μαρτυρίου και μαρτυρίας. Είναι η πρώτη απάντηση της 
Εκκλησίας στη Γέννηση του Θεανθρώπου. Διδάσκει ότι η χαρά των Χριστουγέννων 
είναι ταυτόχρονα κλήση θυσίας, σταυρού και πιστής.

Επεσήμανε ακόμη ότι η εορτή του Αγίου υπενθυμίζει σε κάθε χριστιανό πως η 
Εκκλησία οικοδομείται όχι μέσα από τη θεωρητική προσέγγιση αλλά μέσα από την 
ομολογία, την υπομονή και την προσφορά ζωής. Κάθε πιστός καλείται να 
μετατρέψει την καθημερινότητά του σε ζωντανό Ευαγγέλιο. Αυτό γίνεται με 
πραότητα στις δοκιμασίες, ταπείνωση στις δυσκολίες και συγχωρητικότητα 
απέναντι στις αδικίες.



Τέλος, υπογράμμισε ότι το βαθύτερο μήνυμα είναι πως το φως των Χριστουγέννων 
δεν αποτελεί απλώς εξωτερικό στολισμό. Είναι τρόπος ζωής. Ο Άγιος Στέφανος, 
διδάσκει ότι η αληθινή χαρά γεννιέται όταν ο άνθρωπος παραδίδει ολόκληρη την 
ύπαρξή του στον Χριστό. Αυτό συμβαίνει ακόμη και μέσα από τη θυσία.

Στο σημείο αυτό, παρέθεσε βοηθητικά και τα λόγια του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου·

«Τίποτε δεν είναι ισχυρότερο από την πραότητα και τη συγχώρηση. Ο Στέφανος, 
την ώρα που λιθοβολούνταν, δεν στράφηκε εναντίον εκείνων που τον θανάτωναν, 
αλλά προσευχήθηκε για αυτούς. Και με αυτό τον τρόπο νίκησε τους εχθρούς του 
περισσότερο από όσο θα τους νικούσε αν τους είχε καταβάλει με την εκδίκηση».



Εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τους εφημέριους του Ιερού Ναού, τον Πρόεδρο 
του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, Αρχιμανδρίτη κ. Τιμόθεο Τσισμαλίδη, και τον 
Πρωτοπρεσβύτερο κ. Αθανάσιο Καμπούρη, καθώς και προς τους ιεροψάλτες, τους 
εκκλησιαστικούς επιτρόπους και προς όλους όσοι διακονούν στον Ιερό Ναό, 
επιτελώντας με αυταπάρνηση το έργο τους και προσφέροντας καθημερινά στους 
ανθρώπους μία όαση πνευματική, παρηγοριά και ελπίδα μέσα στις δυσκολίες της 
ζωής.

Πριν το τέλος του Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε σε αναγνώστες τους 
Μπερεκετλή Ιωάννη του Αλεξίου, Ομηρίδη Γεώργιο του Αναστασίου και Ανδρεάδη 
Δημήτριο του Δημητρίου.



Το Σάββατο 27 Δεκεμβρίου 2025, ανήμερα της εορτής ιερούργησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαβίδ.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος 
μετέβη στην Αρναία όπου πανηγυρίζει ο Μητροπολιτικός Ναός του Αγίου Στεφάνου 
και έλαβε μέρος στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο κατόπιν προσκλήσεως του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ιερισσού, Αρδαμερίου και Αγίου Όρους κ. 
Θεοκλήτου.










